

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 18.000 K	Egy óra 20.000 K
Három óra 54.000 K	Három óra 60.000 K
Egyes szám köznap 800	vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egy szociálista szózat.

Amíg a mi szociáldemokratáink csökönnyösen lapozgatják a marxi szociálista kódexet, s minden megnyilatkozásuk ennek a szociálista „szent írásnak” a jegyében történik, addig Angliában a munkáskormány feje Ramsay Macdonald lobogó fátylával világított be népei előtt abba a szociálistába, amelyiket bátran magágyva tehet mindenki, még azok is, akik nem esküsznek a megvalto, marxi történelmi-materiálisták kisértékára.

Amikor Ramsay Macdonald Angliában a munkáspárttal a kormányra került, nagy fölélegzés volt észlelhető nálunk is szociálista berkekben s nyíltan mondották is: „jme a higadt s konzervatívizmusról ismert angol-szász nemzet kormányza a munkások köréből került ki” s ebben a nemzetközi szociálistizmus nagy diadalát ünnepelték. Jól emlékezünk még ezekre a napokra s azokra a magyar nemzetközi szociálista stafétákra is, akik kedvező alkalmat véltek arra, hogy az angol „nemzetközi szociálisták” az érintkezési pontokat felvegyék.

Most aztán teljes fény derült arra a mérhetetlen nagy úrré, amj tátong az ugynevezett nemzetközi szociáldemokrácia és az angol szociálistizmus között. Ramsay Macdonald az angol munkások egyik gyűlésén most világszenzációt kelot szózatot intézett Európára s a világ minden nemzetéhez. Ebben a nagy jelentőségű beszédében fennhangon tiltakozik az ellen, hogy a nemzetközi szociáldemokraták hozzá, mint „elvtársakhoz” forduljanak, avagy benne „elvtársukat” lássak. Ezt teljesen kizárja egyfelvben Ramsay Macdonaldnak nagy jelentőségű beszéde is, mert a leghatározottabb hitvallást tette a nacionalizmus mellett. Ramsay Macdonald azonban egyéniségének ily módon való feltárásnál még nem állott meg, mert szózatában egyenesen felhívta a nemzetek figyelmét a nemzeti hagyományok megbecsülésére, mert szerinte ezeknek feladása a nyelvileg, vallásilag és szokásaikban egymástól elkülönült nemzeteket sohasem fogja közelebb hozni. Dámutatott azonban arra a momentumra is, ami a nemzeteket egymáshoz való viszonyukban elsősorban segíteni tudja s ez szerinte a lefegyverzés kérése.

Nagy nemzetek vezetői ritkán szoktak kijelentéseikben a kisebb nemzetek érdekeire tekintettel lenni, Ramsay Macdonald azonban úgy lát-szik új vágyáynokon látja az európai konszolidációt kialakítani. Ő félti a kism nemzeteket a nagy nemzetek gőzengerétől s az ő érdekükben is hangoztatja elsősorban a lefegyverzés szükségességét. Azt hisszük, hogy beszédének ez a passzusa a mi részünkre problemát nem állít, ellenben szá-munkra követelést támaszt. Ramsay Macdonald szózatát kellőképpen értékelni fogja a magyar nemzet, de az a kívánságunk, hogy ilyen értelemben fogják fel azok a nemzetek is, akik még mind a mai napig állig felfegyverkezve öröködnék a békeszerződéseken. Kívánjuk azonban még azt is, hogy szívleljék meg Ramsay Macdonald hitvallását a mi nemzetközi szociáldemokratáink is, mert olyan ember nevezte most magát nacionalista angol férfinak, akít ők nemrég még „elvtársként” üdvözöltek.

Megjelent az új kölcsönről szóló rendelet.

Budapest, máj. 16. A hivatalos lap mai száma közölte a pénzügyminiszternek az állami kölcsönről kiadott rendeletét. Eszerint mindazok, akiknek 1923. évi jövedelem és vagyona-adjójuk együtt a 100 ezer koronát meg haladja,

a terhükre már kivetett állami kölcsönelőlegén kívül további kölcsönt tartoznak fizetni. Ez a kölcsön a kölcsön előleg összegének felét teszi ki, takarékkoronában két egyenlő részletben és pedig

június 4-én és augusztus 6-án fizetendő. A fizetési megahagyást a legközelebbi napokban közbesítik, miután azonban a takarékkorona értéke a papirkoronához viszonyítva állandóan emelkedik, amivel szemben a kölcsönre ezidőszent a mai 128 papirkoronás takarékkorona helyett 125-ös kurzussal lehet fizetni, enél fogva mindenki helyesen cselekszik, ha nem várja be a fizetési megahagyások közbesítését, hanem legalább az első részletét azonnal lefizeti.

Csak mentelmi ügyeket tárgyalt a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai üléset 11 órakor Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg. Napirend szerint átternek a mentelmi ügyek tárgyalására. A budapesti kir. főügyészség Vanczák János mentelmi jogának felfüggesztését kérte, sajtó utján elkövetett rágalalmazás vétségé miatt, mert a Népszava egyik számában ígató vers jelent meg. Minthogy a vers szerzőjét nem lehetett megállapítani, a lap felelős szerkesztőjét terhelte a sajtóigyi felelősség. A bizottság javasolta Vanczák mentelmi jogának felfüggesztését. A szociáldemokratáknál erre nagy zaj tör ki.

A nemzetgyűlés többsége ugy határoz, hogy Vanczák mentelmi jogát nem függesztik fel. Ezután az ugyanesak sajtó utján elkövetett rágalalmazás vétségével vádolt Vanczák mentelmi ügyére térnek át. A Népszava egyik számában Wolff Károlyt, a listahamisítási botrány főhőseket nevezte. Wolff főmagánvádló feljelentést tett Vanczák ellen. Minthogy a cikk tartalmát Vanczákot terhelte a sajtóigyi felelősség, zaklatás esete pedig nem forog fenn, a bizottság javasolta Vanczák mentelmi jogának felfüggesztését.

A Ház a bizottság javaslatát fogadja el és Vanczák mentelmi jogát felfüggeszti. Vanczák következő ügyénél a bizottság jelentése szerint Szigety László bányamérnök azért tett feljelentést Vanczák ellen, mert a Népszavában alaplatlanul gyanúsította őt bombamerényveltek elkövetésével. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését indítványozza.

Propper fejtegeti, hogy a mentelmi bizottság szerinte előre kimondja az ügyekben a bünnőségét és ezzel prejudikál a hírségágnak. Kifogásolja, hogy a jelentésekben nincs feltüntetve az, hogy az eljárást magánvádra indították meg. Indítványozza a jelentést pótlás végett adni vissza a bizottságnak. Ezután a Ház felfüggeszti Vanczák mentelmi jogát.

Következik Rupert Rezső mentelmi ügye. Hír György zsarolás miatt feljelentést tett Rupert ellen. A bizottság javasolja a mentelmi jog felfüggesztését. Nagy Vince felszólalásában bizonyítani igyekszik, hogy a zsarolást nem Rupert követte el, tehát jogtalan a mentelmi jog felfüggesztése. Az elsőadó megállapítja, hogy Hír György Rupert ügyfele ellen is feljelentést tett. A bizottság dolga megállapítani, kapott-e Rupert ügyfeletől felhatalmazást az inkriminált zsarolólevél megírására, vagy sem. A Ház Rupert mentelmi jogát felfüggeszti.

Erre a baloldalon nagy zaj támad. Az igazságügyminiszter felé ezt kiáltják: — Fejlt az igazságügyminiszter is! Pesthy Pál igazságügyminiszter: (a baloldal felé) Semmi közük hozzá! En a magam meggyőződése szerint szavazok és nem a képviselő urak gesztusa szerint.

Felkiáltások a baloldalon: Többségben vagyunk! Tizenhatan vannak a tulajdonon, mi pedig tizenhatan vagyunk. Szcitovszky Béla elnök: Az elnök konsztatja a többséget, a képviselő urnak nincs jogukban, hogy kételkedjenek az enunciaciókban.

Felkiáltások a baloldalon: De ha tévedett az elnök ur?

Szcitovszky elnök: Az elnök nem tévedett.

Következik Rupert mentelmi ügye. Rupert a Világban olvan nyilatkozatot tett közö, amelyben megrágalmazta a Szózatot zvikosságra való felbuztással. A Szózat főszerkesztője feljelentette rágalmazás miatt. A bizottság Rupert mentelmi jogának felfüggesztését indítványozza. A Ház a bizottság javaslatát vita nélkül elfogadja.

Szilágyi Lajos mentelmi jogát szintén felfüggesztik. Györky Imre mentelmi ügye következik. A kir. ügyészség azért kérte Györky kiadatását, mert a szociáldemokratáknál egy röpiratában megrágalmazta a kormányt és ezért Györky vállalta a felelősséget. A Ház Györky mentelmijogát felfüggeszti. Ugyanígy határozna rágalmazás vétségével vádolt Ulain mentelmi ügyében is.

Kiss Menyhért ügyében a mentelmi bizottság politikai zaklatás esetét látja fenforogni. Javasolja, hogy a mentelmi jogot ne függeszék fel. A Ház ilyen értelemben határoz.

Rakovszky István sajtó utján elkövetett rágalalmazás vétségé miatt kérérik ki. A bizottság mentelmi jog felfüggesztését javasolja.

Farkas Tibor azt bizonyítja, hogy Rakovszky István nem követett el rágalmazást.

Rupert Rezső hasonló értelmű felszólalása után a Ház Farkas Tibor indítványát elfogadja és nem függeszti fel Rakovszky István mentelmi jogát.

Reisinger Ferenc ellen a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt tett feljelentést a hatóság. A bizottság Reisinger kiadását indítványozza.

Szakács Andor szerint nem forog fenn büncselekmény és ezért a mentelmi jog felfüggesztését nem tartja indokoltnak.

Pikler Emil és Rupert Rezső hasonló értelemben szólalnak fel.

Rubinek István megállapítja, hogy Reisinger csak tapintatlan kifejezéseket

használt, ezért a mentelmi jog felfüggesztése ellen foglal állást.

A Ház Reisinger mentelmi jogát nem függeszti fel.

Vanczák János, Haller József, Rupert Rezső, Bogva János, Csik József és Zsirkav János mentelmi ügyében a Ház a mentelmi jog felfüggesztése mellett döntött.

Az elnök ezután a tanácskozást félbeszakítja. Napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés május 20-án, délelőtt 11 órakor lesz, melynek napirendi 33-as pénzügyi ellenőrző bizottság tagjainak megválasztása, a mentelmi ügyek és a kérvények tárgyalásának folytatása, továbbá a robantó szerekrol szóló törvényjavaslat és az ásványfém bányászásáról és a török köztársasággal kötött baráti szerződés beikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok szerepelnek. Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Seleplezik a névtelen hősök emlékét.

Budapest, máj. A névtelen hősök emlékművének ünnepélyes seleplezése május 25-én, nagyon kedvezőtlen idő esetén június 1-én 10 órakor kezdődik a Ludovika Akadémia előtti tere.

A hatósági lisztellátás.

Beszüntetik az örlési adót.

A közeli napokban a természetrendelhet helyett, másik kormányrendelet fog megjelenni, amely az eddig enge delyhez kötött mezőgazdasági terményeket export celokra felszabadítja. Ezzel egyidejűleg kormányrendelet jelenik meg, amely a hatósági lisztellátás megszüntetését foglalja magában.

Együttal rendezti a kormány az örlési adó és vámgabona ügyét is. Ezeket az adónemeket eltörlik és helyükbe gabona forgalmi adót rendszeresítenek.

Kiáradt a Visztula.

Varsó május 16. Varsóból jelentik, s Visztula folyó kiáradt. Varsó külvárosában nagyon sok házat elvitt. Sok embert és gyermeket ragadt el az áradat. Egy Varsó melletti falut elvitt a Visztula. A kár nagyon nagy.

Megindították az eljárást a kultuszminiszter párbaja miatt.

Tegnap délelőtt átirat érkezett az ügyészségről a főkapitányságra, amelyben felhívták a rendőrséget, hogy indítsa meg a nyomozást a Klebelsberg párbaj ügyében. A rendőrség ugy Klebelsberg Kunót, mint Komáromy András miniszteri tanácsost, akivel a kultuszminiszter pisztolypárbajt vívott, ki fogja hallgatni. Beidezték a rendőrségre a párbajsegodeket is a párbajtenyállásának megállapítása céljából.

Lengyelország visszautasította a szovjet jegyzékét.

Varsó, máj. 16. Lengyel Távirati Iroda: A szovjet unió kormányza a moszkvai lengyel követséghez jegyzéket intézet, amely a lengyel kormányt a nemzeti kisebbségekkel szemben való türelmetlenséggel vádolja meg. A lengyel kormány a szovjet követnek átadott válaszigyzékben kijelenti, hogy a szovjet jegyzéket nem fogadhatja el további megbízás alapjául. A lengyel kormány anélkül, hogy bele kezdene a jegyzékben foglalt vádak tagolásába, kénytelen a jegyzéket visszautasítani, mint Lengyelország belügyeibe való beavatkozás kísérletét.

Püspöki Uradalmi Bérpince

borai

(Balatonmelléki

fehér és vörös)

kimérve kaphatók a 00

Gambrinusban.

Bárány bőrök

és mindenféle vadbőrök
kikészítését vállalom.
Bekecsket készítek. 000

Adler Jenő szücsmeister

Batthányi-utca 2. sz.
Telefon szám: 4-32. 000

A debreceni postaaltisztek zászlószentelési ünnepélye.

Ma kezdődnek az ünnepségek.

Fogadtatás a vasutnál. — Szerenád a zászlóanya tiszteletére. — Ismerkedés estély.

A debreceni posta altisztek hosszas és gondos előkészítés után holnap, vasárnap tartják meg zászlószentelési ünnepélyüket, amelynek ünnepi előkészületei már ma délután kezdetüket veszik.

Ma, szombaton délután két órakerékkel meg Budapestre a postások zenekara, amelyet a vasutnál a postaaltisztek küldöttei fogadnak. Amennyiben akadály nem lesz, a zenekar a vasutól

zenével vonul be a városba.

A zenekar a postára, onnan pedig szállására megy.

Délután öt órakerékkel a városi bérház előtti téren

térzenét tart,

amely körülbelül egy óra hosszúra fog tartani.

Este fél nyolckor a zenekar a posta altisztek csoportjával ugyancsak a városi passaga elé vonul, ahol Demkó Jenőné zászlóanya tiszteletére

szerenád ad.

A közbeszó idő alatt este hat órakerék és fél kilenc órakerék postai küldötségek vonulnak a vasuti állomáshoz, ahol az érkező vendégeket fogadják.

Az ország minden részéből jönnek küldötségek, de legtöbben az este fél kilenc órakerék érkező gyorsvonattal jönnek meg. Ekkor érkezik Debrecenbe a budapesti postaigazgatóság vezérkarával Demény Károly kereskedelmiügyi államtitkár is a család jával.

Az állomáson ünnepélyesen fogadják őket és városi, meg városi fogadatokon vonulnak be a városi szállásaikra.

Demény Károly államtitkár dr. Lindenberger János püspöki helynök vendége lesz, míg nejét és leányát dr. Magoss György polgármester látja vendégül.

Este fél tíz órakerék a postaépület második udvarán felállított díszes sátorban

ismerkedési estély

lesz, ahol debreceni vendégeket is szívesen látunk, de jobbra az ország minden részéből idérkezett postások találkozhatnak és ismerkedhetnek ott debreceni kollégáikkal.

Holnap, vasárnap lesz a zászlószentelés, Korán reggel a postások zenekara öbreszót tart, zenével járja be a város főbb utvonalaival. Fél nyolckor gyülekezés lesz a postaépület udvarán, ahonnan pontosan fél kilenckor indul el a díszmenet a kath. templomba.

A menet elen lovasrendőrök haladnak, utánuk a postászenekar, a budapesti postások, a debreceni dalos egyesületek lobogóik alatt. Külön viszik a zászlórudat és párnát a zászlósejmet. A zászlóanya a város főgátán megy, utána és mellette a koszorúseleányok vőfélyekkel, azután a posta tisztkara és vendégek, valamint a postaaltisztek csoportja.

A kath. főgimnázium udvarán ott lesz, ott történik meg a zászlószentelés. Azután a menetet a Batthányi és Piac-utcán a Nagytemplomhoz megy, ahol dr. Révész Imre lelkész tartja az ünnepi istentiszteletet.

Utána a Kereskedelmi Akadémia épülete előtt a szegbeverési ünnepséget tartják meg.

Két órakerék a posta udvarán díszelőd, este pedig az Arany-Bika díszteremben műsoros estély és táncvigalom lesz.

Magyar-török baráti szerződés.

A nemzetgyűlés keddi ülésének napirendjéről tüzték ki a török köztársasággal Konstantinápolyban kötött baráti szerződés beikklézéséről szóló törvényjavaslatot. Mózer Ernő a javaslatra vonatkozólag a következőket mondotta:

A szerződés lényegesebb rendelkezései a következők. A szerződés kimondja, hogy a magyar királyság és a török köztársaság között, valamint a két állam polgárai között zavartalan béke, valamint őszinte és állandó barátság fog fennállni. A szerződő felek megállapodtak abban, hogy a két kormány közötti diplomáciai viszonyt a nemzetközi jog elveinek megfelelően fogják létsíteni és mind két állam diplomáciai képviselői a

Csütörtökön népes volt a Keleti pályaudvar. Több ezer ember jelent meg a pályaudvaron, hogy búcsút vegyen a nagy utra, a Párisba induló magyar válogatott futbalcsapatától. Elindult tehát az első expedíció Párisba, azonban ennek költségeit nem a társadalom, hanem maga a futbalszövetség fedezte. Vajon a legközelebbi expedíció, az atlétik expedíciója el tud-e indulni, ha a költségek nem lesznek együtt? Ez az a kérdés, amire feleletet vár most a magyar sporttársadalom.

E kérdésnek elősegítése, illetve megoldása végett rendezik Debrecenben vasárnap azt a nagy társadalmi gyűlést, amelynek célja és eredménye az lenne, hogy az összes sportágaknak további kiküldetését elősegítse. Lehet-e szebbet áldozatot hozni, mint a kultúráért? Aki az olimpiai alapra

másik állam területén a viszonyosság feltételei mellett a nemzetközi jog általános elveinek megfelelő bánásmódot kíván fognak részesülni. A szerződő felek megegyezéseket fognak létsíteni a két ország közötti konzuli és kereskedelmi viszonyok tekintetében.

öt budapesti színház a Magyar amerikai banké.

A Magyar amerikai Bank fogja megvásárolni az Üniós színház, Üzem t-t, amelyhez öt színház tartozik: Magyar színház, Király színház, Belvárosi, Biaba Lujza és Andrassy-úti színház. A tárgyalások befejezés előtt állnak.

Ma este érkezik az olimpiai tornász csapat Debrecenben.

A budai Torna egyesület olimpiai női és férfi tornászcsapata a szombat esti gyorsvonattal érkezik Debrecenbe, hogy holnap teljesen frissen álljon a porondra és produkálják magukat Debrecen közönsége előtt.

A DTE agilis vezetősége magánháznál szállásolta el a tornász vendégeket. A tornászok kíséretében lesznek Demény és Hofeld államtitkárok, akik részt vesznek a postások zászlószentelési ünnepén is.

A DTE felkéri az összes debreceni sportembereket, hogy az olimpiai tor-

nász csapat érkezésénél képviseltesek magukat. A nagy érdekességi sportesemény programját vasárnap számunkban közöljük.

Változatlanul tart a bányász sztrájk.

A bányászsztrájk továbbra is változatlanul tart. A bányászok szövetsége és a nagyobb bányavállalatok között a tárgyalások ma délig nem kezdődtek meg sőt kísérlet sem történt egyelőre egyik fél részéről sem. A kormány lépéseket tenni az egyezkedési tárgyalások megkezdésére.

Nagyszerű tornaünnepély a Dóczy intézetben.

Tegnap tartotta az intézet záró tornaünnepélyét, melyen megjelent Szele Gy. tanácselnök, Ady Lajos tanker, főigazgató, Csuros F. kultúratanácsnok, Demkó h. államtitkár. Havas ezredes és Pálffy Apát, a növendékek hozzátartozói és az intézet tisztelőit a tekintélyes udvar alig volt képes befogadni. A nagy érdeklődés méltó is volt, mert az eddigi Dóczy ünnepélyek betetőzése volt, fokozott sikerrel a torna vizsgálata. A zárt sorokban, egyenruhában felvonult leánysejerek a Himmusz éneklését nyitotta meg vizsgálatát s ezt követte Szele György tartalmas imája.

Az alsó osztályok bájos s jól sikerült szabadgyakorlatait, a felső és tanító-nőképző nehez, lendületes gyakorlatait tapsorkánál intalmazta a közönség. Bámulatos volt a leánykák fegyelmeztsége s az igaz nőiességgé kifinomított mozdulatok elragadó, felemelő látványosságot nyújtottak. Külön említést érdemel a III. o. botgyakorlata és az I. o. lebegő gerendán végzett gyakorlata, melynek nehézsége dacára is könnyen bírták meg az ügyes leányok. A plasztikus gyakorlatok finom összeállítását s kivételének módja bámulatra értéte a jelenlévőket.

Végül a magasról verseny következett. 120 cm-t ugrottak a leányok, sok fiúnak becstelére lenne. Az ünnepélyt Szele György buzdító beszéde, a Nemzeti Hírszék és a jutalmak kiosztása zárta be. A fegyelmeztséggé, az ünnepély tökéletes megrendezése, a bájos rutin Maar Margit és Kiss Aranka tornatanárnők érdeme.

Cser-koszorút kaptak nemzetiszínű szalaggal:

Lieber Margit, Karsay Margit és Molnár Róza.

Emet kaptak: Nánásv Sári, Huszár Ilona, Holcsosvsky Giza, Juhász Julia, Kramer Márta, Konez Ilona, Berényi Margit, Rásó Erzsébet, Trocsányi Anna, Janó Ilona, Inczédy Mária és Szabó Aranka b) Nagy Ilona.

Emléklapot kaptak: Biró Irén, Pap Klotild, Simon Mária, Kálmán Kata, Hadházy Lenke, F. Kiss Magda, Holló Ilona, Nagy Adél, Havas

Eva, László Edit, Riesz Janka, Geréby Pálna, Palvó Etelka, Szikszay Aranka, Csontos Etelka, Keresztesy Mária, Szép Márta, Buray Ilona, Tóth Lenke, Baranyai Klára, Tóth Klára, Pap Ilona, Janó Ilona, Szitha Margit, Szabó Aranka

Az Ifjusági Vörös kereszt kiállítás.

Ma délelőtt 10 órakerék nyílik meg a kereskedő társulat dísztermében a debreceni ifjusági Vöröskereszt csoportok vásárral kapcsolatos kiállítása, ahol a vöröskeresztes ifjuság befogja mutatni mindazt a kezgyesítő munkáját, amelyet az iskolai évben a szeretet és a könyörületesség jegyében végzett.

Minden eladott tárgyból befolyó pénzeszeg a szegények nyomorát lesz hivatva enyhíteni. A kiállítás két nap, szombaton és vasárnap lesz nyitva.

Meglepon szep, gyönyörködtető dolgokat lát ott a közönség. A tervező, gondolkodó alkotó ifjuság nagyszerű munkáit. Egész templomot, pompásan konstruált villanytelepet és száz féle más nagyszerű munkát.

Tolvaj figyelés az emeleti ablakból.

Nem volt szerencséje Kaszás Mihálynak, aki könnyűszerrel akart pénzre szertenni.

Hajdu István nyírbátorból gyalogszerrel tehenet hajított Debrecenbe. A hosszú utón elfáradt, szomjas is lett és a Bőszirményi-úton befért egy kocsmába.

A szembe való asztalnál ült Kaszás Mihály, aki sóvárszemekkel nézte, hogy Hajdunál sok pénz van.

Hajdu fizetett és távozott. Kün a mezőn a fáradtság elnyomta, lefeküdt, elaludt. Kaszás kszvette és mikor látta, hogy Hajdu mlven alszik, ellönta tőle a pénz tárcáját.

A katonai kórház ablakából az ápolónő látta Kaszás tettét, felhívta a katonák figyelmét rá és a katonák Kaszást mihamar elfogták és átadták a rendőrségnek.

A holnapi nagy gyűjtő nap.

Magyar fiúk a párisi olimpiáson.

ad, az a kultúráért áldoz, már pedig minden magyarnak kotelessége a magyar kultúrát feleltsíteni és emelni.

Most mindön Párisban a magyar sportolónak alkalmuk lesz tanubizonyosságot tenni a magyar kultúráról, most mindenkinek segíteni kell, hogy az anyagiak hiánya miatt ez hajótörést ne szenvedjen és ne kelljen esetleg a magyar versenyzőknek itthon maradni.

Debrecen társadalmához szólunk tehát. A legmagyarabb városnak meg kell mutatni áldozatkésztségét. Meg kell mutatnia, hogy szíven viseli a magyar sport érdekeit és a Debrecenben megindított és lefolyó gyűjtés olyan eredménnyel fog végződni, amely az olimpiai kiküldetések ügyét nagyban elősegíti.

Adjunk tehát alkalmat a versenyzőknek arra, hogy Párisban bemutassák azt hogy: „Megfogva bár, de törve nem, él nemzet e hazán”

Alkalmunk volt a sátrakkal kapcsolatos beosztásról információt kapnunk és ezt az alábbiakban adjuk:

A Bika szálloda előtt: Rencz Antalné dr. Szabó Mihályné, Fehértó Dánielné, Palotai Lajosné, Bornyi Gyuláné, Szell Gergelyné, Polgári Józsefné, Papp Mihályné, Koller Ferencné, Debreceni Lajosné, Fekete Kálmánné, Horváth Károlyné, Debreczenszky Istvánné, Szatmáry Józsefné, Veréb Lajosné, Mikó Józsefné.

Kakóczi és Csapó-utca sarkán, valamint a városháza és az utlvezetőség előtt a Mansz műhelyi csoportja részéről:

Kabai Györgyné, Kárbáth Józsefné, Macsata Jozsefné, Papp Józsefné, Korusz Károlyné, Herczegné, Szegedi Gyuláné, Tanner Gyuláné, Kaszás Lajosné, Mózer Józsefné, Gurilla Károlyné, Tóth Lajosné, Pósa Józsefné.

Casínó előtt Jótékony Nőegylet részéről: Fráter Erzsébet, Kelemen Ernőné, Koaliczky Antalné, Szabó Gusztávné, Fehértó Dánielné, Wallner Gyuláné, Varga Pálné, Balogh Elemerné és Bodicsky Gabriella.

Küsterplomb előtt az Izraelita Nőegylet részéről: Schön Sándorné, Meisel Vilmosné, Keimer Arminné, Szőlősi Arminné, dr. Feud Jenőné, Wang Sándorné, dr. Hahn Aladárné, dr. Fényes Endréné, Farkas Andorné, Geizer Vilmosné Fényes Jenőné.

Városi bérpalota előtt a passzásban az Izraelita Nőegylet részéről: Dr. Réso Vilmosné, Rosenfeld Sándorné, Létal Lajosné, dr. Forbáth Ernőné, Peppich Béjáné, dr. Hainal Dezsóné, dr. Jakabovics Jozsefné, Frankl Jozsefné, Kara Alajosné, dr. Magyar Simonné, Kertész Sándorné, öz. Fürst Odónné.

A posta előtt a szinészterben: Kováts Terus, Halassy Mariska, Csapo Maria, Krampera Lona és több szinész.

Pályaudvarnál: Latkóczy Pálné, dr. Sztankó Gyuláné, dr. Horváth Gyuláné, Jenev Oszkárné, Jenev Kálmánné, Fehér Alirédné, öz. Farkas Jánosné.

A katolikus templomnál, Szent-Anna utcán: Szent Erzsébet Nőegylet részéről: Csanak Jozsefné, Kovv Lajosné, Nagy Lászlóné, Huber Ferencné, Jeszenszky Gyuláné, Pongrácz Antalné, Latkóczy Antónia, Horváth Antalné, Szücs Gézáné, Kazinczy Gáborné, Beznák Atadárné, Stepper Károlyné, öz. Zoltán Odónné és Wallner Gyuláné.

A Kossuth-utcán a szinész előtt is lesz egy sátor, amelyben szintén szinészek fognak gyűiteni, de hogy, azt még nem tudjuk.

Ma, szombaton este 8 órakerék lesz a Máv. műhelyben a DVSC hazafias estélye. Megemlékeztünk arról, hogy a DVSC az olimpiai alapra a műhely dísztermében hazafias estélyt rendez. Az estélyen az Egyetértés szinész társaság tagjai a Trianon című drámát fogja előadni, ezenkívül az Egyetértés énekkar, továbbá magánzómmal Tanner Vinka és Osváth Gyula fognak a műsoron szerepelni.

A hazafias estélynek belépődíja nincs, mindenki tetszése szerint adakozhat a nemes célra.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDONÉL megvadás mellett.

Tudósítás!

Kedves vendégeim szórakoztatására megnyertem Csiki Elemér uriprimást teljes zenekarral, aki majd fog gondoskodni a portmentes kert helyiségben kedves vendégeim mulatásáról.

Kitűnő fajborok, Frissen csayolt sör, Előzékeny kiszolgálást biztosít!

EABINA FERÉ: O vendéglős Gondúzó kert, Homokkeri-utca 3.

Ingyen villamos utazás

MARGIT-fürdő

vendégek számára.

A villamos kalansoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégendő, a régi személyzet újabb, elsősorban kiszolgáló személyzettel pótolta.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról.

Nagy közönség előtt folytatta előadását tegnap este dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról.

Az ünnepeket a református tanítóképző ének-kar nyitotta meg. Utána dr. Baltazár Dezső lépett az előadói emelvényre és folytatta newyorki élményeit. Alig 11 órai pihenője volt a 11 napos tengeri ut után. Az Amerikai Magyar Népszava már igen rokonszenves cikkeket írt róla és az első oldalon közölte arcképét. Tisztelettel bankettet rendeztek tiszteletére a Károlyi-féle vendéglőben és itt a kereszt kérdések tüzeben állott, de mindenre meg tudott felelni.

Az amerikai méreteken haladó voltanál indult éjeli Washingtonba és reggel ott is volt. Először Széchenyi László követni tett látogatást, aki szíves megerőltetéssel fogadta őt. Ezután Harding elnöknek tisztelettel. Nagy jelentőségű volt a látogatás, mert az elnök a világháború kitörése óta magyar embert nem fogadott. De bizalommal viseltetett a püspök iránt.

A nagyvesszéssel fogadott előadás után Peleskev Sándor főiskolai szenior szavalta és a tanítóképzőintézet ének-karja rekesztette be a jól sikerült vallásos estét.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, ugyanakkor karéneket énekel a Templ. Egy. Vegveskár és az Iparos dalegytel. d. u. 5 órákor prédikál Kocsis János. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Nagy Lajos, d. e. 11 órákor prédikál Farkas Győző ev. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Péter Zoltán. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál G. Nagy Béla, d. e. fél 12 órákor ifjúsági istentiszteleten dr. Boér Károly, d. u. 5 órákor prédikál Gábor András. Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Urv. Ferenc, d. u. 3 órákor prédikál Siposs Imre. Ispótványi templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor prédikál Pap Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Siposs Imre. Nyilastelepén d. u. 4 órákor prédikál Urv. Ferenc. Kórházban d. e. 10 órákor prédikál Kántor József. Tanváros: Nagyveszén: Kocsis János. Pacon: Mezei Béla. Ohat-Telekházban: Márton Sándor.

Az ág. h. ev. templomban az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar ev. tábori lelkész végzi. Farkas Győző lelkész d. e. 11 órákor a Kistemplomban szolgál.

„Márta bibliakör“. A Füvészkert u. iskolában vasárnap, május hó 18-án d. u. 4-5-ig új bibliakör nyílik meg azoknak a leányoknak számára, akik már konfirmáltak, de inkább testi munkával lévén elfoglaltak egész héten, szükségét érzik annak, hogy vasárnap egy órában keresztült tanulmányozzák a bibliát az által hozzá szoktak a templomba járásához és akaratukat erősítsék a csábítás ezér vezélyével szemben. Tekintve azt, hogy ezeknek a leányoknak legnagyobb része uszágot nem olvas, felkérjük azokat, akik elolvassák e híradást, közöljék leány gyermekeikkel vagy alkalmazottaikkal.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor. Ispótvány telep 9. sz. alatt tartatik.

Farkas Győző mai előadása. Ma, szombat d. u. 6 órákor Farkas Győző lelkész a Miklós-utcai ev. templomban „A munkás és az intelligencia viszonya“ címen tart konferenciát beszédet, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Arverési hirdetés.

Az 1924. május hó 18-án, vasárnap reggel 9 órákor és 19-én, hétfőn délután 3 órákor kezdődő veendő árverésen, mely Lintner Sándor kir. közjegyző ur, **Piac-utca 46. sz.** alatti irodájában és közben jöttével fog meg tartatni. Árverés alá kerülnek, különféle perzsa és smirna szőnyegek, régi arany és ezüst neműek, mester képek, bőr és disz művek, majolika és porcellán vázák, stb. stb.

Az árverési feltételek **dr. Lintner Sándor** kir. közjegyző ur irodájában megtudhatók.

A 6-ik vegyesdandár mezei futóversenye.

Az egyéni győztes Gyulai Gábor tizedes lett.

Folyó hó 10-én, délután tartotta a vegyes dandár mezei futóversenyét 5 kilométeres távon a loversenyterén a csapat és egyéni bajnokságért. A verseny szép számu közönség előtt folyt le. Indult 6 csapat 36 résztvevővel.

Az egyéni győztes, amint az már előrelátható volt Gyulai Gábor 6. tüzerosztálybeli tizedes lett, aki győnyörűen futva 16 p. alatt futotta meg e távolságot. Ugyanő nyerte meg a közelmulthan a kerületi mezei futó-

bajnokságot. A csapatbajnokságot ugyanevak a 6-ik tüzerosztály nyerte meg. (I. 3. 6. 15. 33. 36.)- 94 ponttal. Második lett a II honv. gy. e. II. zlj. csapata. A versenyen megjelent Holányi János ezredes vezetésével a hely őrség tisztí kara is.

Az egyéni győztesekből alakított csapat fogja képviselni f. hó 18-án a vegyes dandárt a Miskolcon megtartandó katonai országos mezei futóversenyen.

Ezváró ünnep. A debreceni róm. kath. főgimnázium Révai Onképzőkör 1924. május 18-án, vasárnap délelőtt 9 órákor az intézet dísztermében ezváró ünnepeket rendez, a következő műsorrall: 1. Költésy-Erkel Himnusz. Előadja a főgimn. ének-kar. 2. Rozzanyi I. Várom a feltámadást. Szavalia Vecsey Tibor I. o. t. 3. Karácsonyi G. Egyveleg. Előadja a főgimn. zenekar. 4. Elnöki beszámoló. Lehardt Richard VIII. o. t. 5. Csokónai-Szűgyi. A tihanyi ehozhó. Előadja a főgimn. ének-kar. 6. Inezédi L. A nővér. Szavalia Póris Gyula V. o. t. 7. Főjegyzői, néntársosi és könyvtárosi beszámoló. Csiky-Mészáros Tibor VIII. o. t. Végli Imre VIII. o. t. Adamesik István VII. o. t. 8. Dalokat énekel Farkas Andor VI. o. t. zongorán kíséri Csiky-Mészáros Tibor VIII. o. t. 9. Szentioffi Szabó L. Az ezvgyvü paraszt. Szavalia Golbner András VII. o. t. 10. pályázatok eredményét kihirdeti Hozvor József főgimn. igazgató. 11. Harangvirág indult. Előadja a főgimn. zenekar. Ez ünnepekre szívesen látja a szülőket és érdeklődőket az Igazgatóság. A belépés diitalan.

Orsz. állampolgárok figyelmébe! Felhívunk Debrecen város és külsőségein tartózkodó összes orosz állampolgárokat, hogy utlevél helyett személyazonosság bizonyítvánnyal való ellátás végett folyó évi május hó 19., 20. és 21-én a Rendőrség I. em. 67. sz. szobájában 2 drb 6-8-as fényképpel, valamint az összes igazoló okmányokkal együtt jelenjenek meg.

Választmányi ülés. A debreceni gazdasági egyesület igazgató választmányja holnap délelőtt 11 órákor a polgári és gazda-kör helyiségében ülést tart.

Meghívó. Az Orsz. Izr. Tan. Egyes. „Alföldi Fiók Kör“ f. évi május hó 22-én, csütörtökön d. e. 10 órákor Debrecenben a stat. izr. elemi népiskola tanácstermében újjászervezési alakuló gyűlést tart, melyre a Haidu, Bihar, Szabolcs, Békés és Jász-nagykunszolnok megyék területén működő tanítókat, tanítónőket, nyugdíjas tanítókat izr. iskolaszékeket, hitközségeket és a tanügyi barátait ezennel tisztelettel meghívom. Az Alföldi Fiók Kör nevében Lippe József az Alföldi Fiók Kör alelnöke.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felelhetlen jó férj, szerető édesapa, nagyapja és jó rokon: néhai polg. **Tóth István,** adatai: születésének 66-ik, boldog házasságának 33-ik évében, hosszas, de különösen 1 hávi súlyos szenvedés után f. hó 15-én csendesén elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 17-én, szombaton délután 3 órákor fogjuk a Vigekdvi Mihály-utca 54. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végítészességeteleire rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. május 16. Béke poraira! Bánatos övezve: Tóth Istvánné szül. Kovács Julianna. Leánya: Mária, kisleányával Mártával. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői temetkezési intézete rendezi. Dégenfeld-tér 4.

Orvosi gyógykezelésre a városi tanács a multban mindég tartott íeged a tüzoltóaktanyában. A melegebb idő beálltával, a mai naptól kezdve orvosi bizonyítvánnyra a napi áron ismét lehet íeged kanni a tüzoltóaktanyában.

A vámtarifa íavaslat ügyében Hegy-megi Kiss Pál képviselő vasárnap délután 5 órától a Kereskedő Társulat irodájában városunk kereskedőivel megbeszélést fog folytatni. E megbeszélésen az érdeklődő kartársakat szívesen látják Kórh Vilmos és Farkas Andor.

Szülői értekezlet. Meghívjuk a szülőket a i. hó 17-én, szombaton délután 5 órákor az ev. iskola emeleti termében tartandó szülői értekezletre. Tárgy: A gyermek hazudozásra való hajlama. Előadja Földes Elek tanító. A tanítótestület.

Táncestély a Royalban ma, szombaton este a tanfolyam kis próbájával (cotillon est) egybekötte, este 8 órától reggel 4 óráig. Az új tanfolyam 19-én, hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel: ifj. Schaff János táncitanító.

A Hortobágyi törzshúzásat, mint szövetkezet e hó 18-án, vasárnap d. e. 10 és fél órákor tartja évi rendez közgyűlést a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában.

A juhartók választmányi ülése. A debreceni juhartó gazdák egyesülete május hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órákor a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában választmányi ülést tart.

Felismerték az ismeretlen holttestet. Megírtuk, hogy a szoboszlói uton egy telefonpózná tövében a rendőrorjárat egy holttestet talált. Beszállították a bontani intézetbe, hol megállapították, hogy az illetőt napszúrás ölte meg. Reggel jelentkeztek hozzátartozói is, akik az öreg embert hiába várták. Az öreg embert Csornai Jánosnak hívják. mezogazdasági munkás, akit már hat évvel ezelett ért egy erős napszúrás és abból azóta nem lábalt ki.

Sértegette a rendőrt. Jónás Mihály debreceni lakos egy alkalommal összehozalkozott Hegedüs József volt rendőrt. A vita hevében Jónás rendőrt hitvott, hogy állítsa elő Hegedüst. A rendőrt nem látván okot, nem tett semmit. Mire Jónás sértő kifejezést használt a rendőrségre. Beesületsértéssel vádolva állott tegnap Jónás a törvényszék előtt. A tanúk vallomásai beigazolták a vádat. A bíróság Jónást 220.000 koronára ítélt. A vádlott és ügyész felebbezett.

A Debreceni Városi Dalegytel május hó 25-én, azaz vasárnap d. u. 4 órákor a városháza kistanácstermében LXI-ik évi rendező közgyűlést tartja, melyre a dalegytel működő, alapító, pártoló és választmányi tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv hitelesítő ki-küldése. 3. Az 1923 évi jelentés tárgyalása. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Szolgálati kitüntetések. 6. Esetleges indítványok. 7. Alapszabályszerű tisztújítás.

Csikó Elemér ur primás tudatja kedvelőivel és jóbarátjaival, hogy minden este városunk egyik legszebb kerthelyiségében muzsikál. „Gondozó kert“ Homokkerti utca 3. sz. Habinánál.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án vasárnap kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órákor a szokásos összejövetelét megtartja.

Tükörgyártás. üvegcsiszolás, régi tükör újjáéltés Sipekovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.

Szerencsétlenség favágás közben.

Kenyérley Imre 52 éves favágó a Domb-utca 20. szám alatti háznál dolgozott.

Epen hasogatta a fát, amikor a hasgató fejsze lecsúszott a fáról és ballalán egy 3 centiméteres vágást ejtett.

Az erősen megsérült favágót a mentők részesítették az első segélyben. Aztán beszállították a sebészeti klinikára, hol sebét össze kapcsolták, aztán lakására vitték, hol most ápolják.

Akik a templomkertben alusznak.

A rendőrség tiltsa be!

A tavasz még tart, de a forráság egészen nyári. A hajléktalan, dologtalanok szállóia a zöld gyepek és bokor megnyílt. Az erdőszéle, a temető árka benépesült éjjeli alvókkal és napközi szendergőkkel.

Ez sem helves, mert a polgárok élet és vagyonbiztonságát veszélyeztetik ezek a iórészt —anus egyének. De ami aztán a Nagytemplom mögötti Emlékkertben történik az még disztelenség. Már délre íár az idő, még mindig ott hever 5-6 rongyos külseiu ember a jól rendezett park gyepek területén. Alusznak mélyen. Fejükön a rossz sapkát leutották, bozontos hajukat lebegtetni a szellő. Rongyos, piszkos ruházatuk nem biazalom keltő.

A park jól van rendezve. Nagy forgalom központjában esik, nagyon sok gyermek üdül a kertben és így semmi szin alatt nem engedhetők meg, hogy ezek a gyanus külseiu, rongyos emberek ott nyugtázkodjanak egész nap a templomkertben.

Elvégre Debrecen nagy város, parkjai elég rendezettek és a parkok sem éjjeli szállásul, sem nappali heverésül nem használhatók.

Öngyilkos szobaleány.

Német Zsuzsánna 23 éves szobaleány tegnap az öngyilkosságnak komplikált módját választotta.

Széchenyi-utca 38. szám alatti lakásán foszfort és zsiroszódót vegyített össze és elkeseredésében megitta.

A maró folyadék torkát és gyomrát összeroncsolta. A házbeliek értesítették a mentőket, akik gyorsan első segélyben részesítették és a belgyógyászati klinikára szállították.

Itt ápolják a súlyosan sérült leányt

Színház.

Május 17-én, szombaton: **Süt a nap,** életkép. B) bérlét.

Május 18-án, vasárnap délután: **Mézeskalács, daljáték.**

Május 18-án, vasárnap este: **Süt a nap,** életkép.

Május 19-én, hétfőn: **Süt a nap,** életkép. A) bérlét.

Meteorban vasárnap „Mértföldkövek“ nagy attrakció. Csütörtökön „Halálvitorlása“ Bimbulával. Gyermekek is megnézhetik.

A mai tőzsde.

A korona 60.

Zürichi zárlat: Holanda 211. Newyork 564 és egyveleg. London 2463. Páris 3260. Milánó 2505. Brüsszel 2725. Prága 1662 és fél. Budapest 60. Belgrád 690. Bukarest 275. Bécs 79 és fél. Szófia 410.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsde az iránvzat kis forgalom mellett változatlan. A magvak árjegyzését a mai naptól kezdve a az árjegyző bizottság megszüntette.

Hivatalos árak teljesen változatlanok.

Utőtőzsde: Az iránvzat rendkívül változatos. Olvan fluktuációk vannak, amelynek során a promt árak olykor a prolongáltak fele melékelnek. M. Hitel promt 637 prolognával 642. O. Hitel 244 (246). Angol Magyar 70 és fél. (72). Hazai 235 (238). Ker. Bank 1390 (1390). Pesti Hazai 4515 (4495). Egy. föv. 192 (196). Salgó 700 (705). Kőszén 3760 (3760). Fegyver 1215 (1225). Ganz Danub 3700 (3650). Ganz vill. 1625 (1650). Levante 265 (260). Schliek 80 (82). Nova 166 (168).

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 450. érkezett 226. eladatott 120. árak: könnyű 21.500-23.500, nehéz 22.500-24.000. Zártvásáron nem volt üzlet.

Nemesfém: Tartott iránvzat. élnék. forgalommal koronás ezüst 6000-7300. forint 18.200-19.300, 5 koronás 35.700-36.950. arany 10 koronás 187.000-195.000. 20 koronás 375.000-90.000. szinezüst 1700-760. szinarany 57-58.000. platina 240-260.000 grammonként.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 309000 pénz. Belgrád dinár 1065-85. Brüsszel belga frank 4200-

Rögtön lakáshoz juthat!



Debrecen egyik legjobb forgalmu 40 év óta fennálló

fűszer és vegyeskereskedése az Arpád-tér 5. számú házban levő hírneves Nagy Imre-féle üzlet

visszavonulás miatt minden elfogadható árért megkapható és rögtön átvethető!

A vevő azonnali beköltözésre megkapja

közvetlen az üzlet mellett levő szép két szobás lakást, összes mellekkelységeivel. Gáz, villany bevezetve!

Oly jutányos árban megkaphatja most az üzletet, az összes árukészlettel és lakással együtt, hogy csupán csak lakást sem kapna ennyiért!

A vételi jogügylet kizárólag az e felett rendelkező **NAGY LAJOS** irodában, Veres-utca 9. sz. köthető meg ott teendő le a vételi foglaló is!

340. Amsterdam hollandi forint 32600—3500, Bukarest lei 420A40, Kopenhága dán korona 14790—5190, Krisztiania norvég korona 12050—400, London angol font 380500—90500, Milánó líra 3870—990, Páris francia frank 5030—

190. Prága szokol 2565—635, Stockholm svéd korona 23150—800, Zürich svájci frank 15450—850, Bécs osztrák korona 122.80—126, Szófia leva 630—50, New-york dollár 87200—9500, Takarékkorona 129.

Végtelen olcsóért megkapható villa a Sestakertben.



A most, 1924. május 1. napján életbelépett új lakásrendelet (8333/1924. M. E. sz.) 59-ik §-ának harmadik bekezdése szóról-szóra a következőket mondja ki: „... az ideiglenesen igénybevett azokat a nyári lakásokat, amelyeket az igénybevétel előtt a tulajdonos maga, vagy családja szokott használni, a rendes felmondási idő megtartásával

a tulajdonos szabadon felmondhatja!

Felmondhatja tehát anélkül, hogy kifizetve volna a nyári lakásokban tartózkodók részére lakást keresni, lakást adni! Már pedig ezer meg ezer ember bizonyítja ezt eskü alatt, hogy a villa tulajdonosa, a hősi halált halt Nyilasy Károly kereskedelmi iskolai tanár e nyaralóját mindig maga használta, életében azt soha senkinek bérbé nem adta!

Mindezeknek előrehocsátása után közhírré teszem, hogy a

Sestakert, Andrássy-ut 22. számú, tél-nyáron lakható villa

végtelen olcsóért, örökáron megkapható! Uri negyed! Csoda szép hely! Felséges levélgő!

A villa masszív téglá építve, cseréppel fedve. Magában foglal három szép nagy szobát, nyitott verandával. — Előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, belső angol klozet, betonozott borospince. Villanyvilágítás. Külön épületben cselédlakás. Szivattyús kut. Park. Gyümölcsös. Termő szőlő 618 négyszögöl.

Miután a tulajdonos özvegye Kolozsváron tartózkodik, az eladási árat kuncak megfellelő összegben határozta meg.

Ára 320 ezer leuak megfelelő magyar korona, mely ma körülbelül 140 millió magyar korona!

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!

GRÜNFELD ADOLF és TÁRSA

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZA.

KISTEMPLOM MELLETT. (SAROK ÜZLET.)

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

Pünkösdi vásárt tart.

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.

FIGYELJE MEG ÁRAINKAT!

Férfi öltöny jó minőségben	600.000 K és feljebb
Férfi öltöny mo-ó anyagból	320.000 K „ „
Divat felő tő	500.000 K „ „
Gummi kabát	320.000 K „ „
Divat csikos nadrág	98.000 K „ „
Fiu öltöny	150.000 K „ „

Bricsesz öltönyök és O. K. Á. B. öltönyök gyönyörű színekben.

!! Mérték szerinti osztályunkon különleges !! gyapjuszövetekben nagy választék. !!

Tisztviselőknek külön kedvezmény!

LISZT:

0 grizes	5800 K
2 főző	5400 K
4 kenyér	5000 K
7 „	4200 K
Rozs I.	4600 K
Tengeri	3000 K

20 kilogrammon felül: árengedmény. Kapható Csapókeret, Kíniss-utca 49., fűszerüzlet.

Vigözvegy feligének re vele van. 9870

Ajánlat.

Egy utcai szobás, konyhás lakás elcsereendő 1 szobáért. A lakáson javítás végezendő. Kut-utca 74.

Nyaralóban két szoba, konyha, nyaraló kiadó. Ertekezni Kossuth-utca 29., keresztépület, jobb-
ra. 9886

Hat középiskolát végzett 20 éves fiatal ember bármilyen megfelelő posztit, akár gazdaságba vagy magánvállalatnál elfogad. Cim a kiadóban. 9774

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Rákóczi-u. 8. szám. 9803

Nagyvendéglő felszereléssel és lakás berendezéssel átadó. Faraktár és üzlet bérbéadó. Cim a kiadóban. 3961

Élszereplő házikoszt kaphat 2-3 uri ember részére. Szappanos utca 29. szám. 9809

Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delegevujtók, fesszűrőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb nani árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69

Kiadó butorozott szoba, esetleg házaspárnak Homok utca 31. 9848

Cserepes utcán butorozott szoba azonnal kiadó nőnek vagy férfinak Ertekezni Kigó utca 39. Nagy Sándornál. — 9855

Urinő idősebb, házzelvezetőnek urhoz, családfőnek meg, varrni is tud. Cim a kiadóhivataltban. 9808

Elcsereplő utcai egy szoba, konyhás lakásomat Bethlen u. 74. 9863

Kislábát, kaocsát, csirkét feles felnevelésre adja át nekem. Az átvett mennyiség felét kapja vissza, de ha nincs önnök, úgy vegyen tőlem. 2 drb. kis libát 60.000 K, 2 drb. kis kacsát 25.000 K és fel is neveltem őket. Elvállalás és eladás csak május hó végéig. Pávay 30 holdas fajbaromfi tenyésztet — Szondi utca 23. sz. Tócskert. 9868

Inyven lakhat. ha elcsereplő modern 4 szobás lakását nagyvon szép 3 szobás kerti lakásommal. Cim a kiadóhivataltban. 9874

Kereslet.

Gépkezelő aladó munkára azonnal felvétetik. Teleki-utca 170. 9843

Irodai kisasszony állást keres. Cim a kiadóban. 9854

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. 1. emelet. 1

Aranyat, ezüstöt, Briliánsat, használt csont hamis fogat magas árban veszünk. Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 8987

Palackokat veszek hét decis, borosüvegeket kisebb mennyiségben is. — Hatvan u. 22. 9786

Megvételre keresek kisebb formájú használt iégszerepnt. Cim a kiadóban. 9833

Kerti lakást a nyári szezonra 1 szoba, konyha használattal, esetleg butorral keresek. Roboz Jolán, Szent Anna utca 5. sz. kalapzalón. 9790

Keresek női szabóság-hoz magános nőt, kinek központon lakasa van. Iparom van. „Varroda” ieligere a kiadóba. 9746

Keresek egy szorgalmas jobb asszonyt vagy komolyabb leányt háztartásom vezetésére. Cim a kiadóban. Ugyanot a vasúthoz közel egy kis butorozott különbejáratu szoba is kiadó. esetleg vidékinek. 9858

Elveszett 4 hónapos sárga csillagos kancsa csikó április 24-én. — Nyomravezető nagy jutalomba részesül. Cim Szép, Bethlen utca 14. szám. 9815

Szőnyegcsomózáshoz gyakorlati leányokat felveszek Jablonszkyné. — József kir. herceg utca 40. szám. 9852

Kiszolgáló leány fűszerüzletbe felvétetik — Diószegi ut 14. Sütő József. 9855

Arany Bika fürdő kanzánfutót keres. Jelentkezni lehet a fürdőben. 9869

Ingvasaló, gyakorlattal, jó fizetéssel felvétetik — Simonffy-u. 55. 9885

Raktárhelyiségeket keresek a főtér közelében. Magas bért fizetek Csapó-u. 12. sz. órák. 9884

Eladás.

Egy 3. számú Wertheim szekrény. 1 Kühne repavagó, egy nagy két sütős sparhedt eladó. Vas esztergályos és motorszerelő tanulókat felvesz Vértsey János gépműhelye, Miklós-u. 53. Telefon 10—42. 8427

Eladó kerékpár, asztalosműhely berendezés. — szabókalvha, grammafonszter, butorok. Széchenyi utca 8. 98

Eladó fabódé, mely áll: fűskamara, tvnk, sertésöl és leckeritesből. Cimem a kiadóban. 9819

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó fűszerüzlet, 9841

Eladó

3400 négyszögöl ipari vagy kereskedelmi célokra megfelelő telek, iparvágány és fa-telepi engedéllyel, épületekkel, istállókkal. Bővebbet: Bösszörményi László ingatlanforg. irodája Debrecn, Miklós-utca 7.

Complett hátszóba és különféle butorok, iégszerepnt, olajfestmények, tizedes kis merleg, bolti üveges sarokszekrény, mangurlo szék, eladók. Miklós-utca 8. sz. alatt. 9881

Nagyserén 3 hold első osztályu szántóföld eladó. Ertekezés Arany János 44. 9882

Kertipadok és asztalok, kerti fecskendő, — kerti szobrok, ablakok, zsáluk és Boesinádi kap terek eladók. Széchenyi-uton 18. sz. 9890

Különböző butor darabok igen olcsón, sür-gősen eladók. Cim a kiadóban. 9889

Uradalmi tejeskannák, aratógépek és transzmisszió eladó. Széchenyi-uton 18. sz. 9898

Haláleset miatt sürgősen eladó egy lókariban levő 4-es eszéplőgarmitura. golyvoságyvas Magyarállamoséplővel. Ertekezni lehet öv. Szabó Miklósné Hajdunánás — Irányi utca 97. alatt. 9864

Vendéglősök és keres-márosok, egy automata zongora teljes zenekarra berendezve, kis dobbal, nagy dobbal, cintányérral teljes zenekar helyszüke miatt olcsón eladó Ára 2 millió korona — Nagy Márton keres-máros, Csapó utca 40. 9876

Eladó 1 orosz fai fűskamara, hím. Nagy Márton keres-máros, Csapó utca 40. 9875

Szép magános kertés ház eladó. Cim a kiadóban. 9873

Belterületen egy kat. hold lucerna termése, továbbá 10 mm. szemes tengeri eladó. Kálvintér 11. utcai emelet. 9816

Eladó Katz telepen 7. számú szép nagy ház, vétel esetén az összes lakás át lesz adva, 3 modern szoba, melléképí-
ségekkel nagy kert, be-
veteményezve csak más
üzlet végett eladó. Nyaraló, vagy gazdálko-
dónak is megfelel. Tu-
lajdonos Kosztin, a vil-
lanostól 5 perc. 9844

Eladó Dégenfeld-té-
ren egy vassátor, kávé
és kávézó, szélső sor 16.
szám. 9845

Sürgősen eladó család-
di körülmények miatt
vasúti nagyállomás mel-
letti nagy hidhoz tiz
perenvi járásra levő biz-
tos megélhetést nyújtó
gróf Leiningen utca 25.
(huszonöt) számú igen
kedves három szoba, ket-
tő konyha, kamara, pin-
cé és egy fűszerüzlettel
bíró családi ház 360
négyszögöl szőlő és gyü-
möleskerttel. Azonnal
átvehető a fűszerüzlet,
kert és beköltözhető egy
szoba, konyha, kamara.
Ertekezhetni ugyanott.
9871

8 mácsya makói hagy-
ma kieszinyben is eladó,
egyszínű bab kilogram-
monként 7400—7600—
7800. Arpádtér 17. 9850

Gambrinus terrasza Kiss Béla és Fiai zenekarával megnyitása 17-én, szombaton

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Ujság” nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.